
CAROS COLEGAS, SENHORAS E SENHORES, 

SAUDAMOS OS ESFORÇOS DA PRESIDÊNCIA SAUDITA NA CONDUÇÃO DOS 

NOSSOS TRABALHOS DESTE ANO NO MARCO DO CONCEITO DA ECONOMIA 

CIRCULAR DO CARBONO (CCE). APOIAMOS ESTA INICIATIVA, QUE CONSTITUI 

UMA FERRAMENTE VALIOSA PARA AVANÇAR NOVAS TECNOLOGIA E 

INVESTIMENTOS EM UMA AMPLA GAMA DE FONTES ENERGÉTICAS. 

O BRASIL CONTRIBUIU PARA A PLATAFORMA DA CCE, AO RESSALTAR OS 

PROGRAMAS NACIONAIS DE PESQUISA EM BIONERGIA. COMPARTILHAMOS, COM 

SATISFAÇÃO, NOSSA EXPERIÊNCIA COM O PROGRAMA RENOVABIO, QUE PODE 

SERVIR COMO INSPIRAÇÃO PARA OUTROS PAÍSES.  

NO PLANO INTERNACIONAL, O BRASIL TEM ESTADO COMPROMETIDO COM O 

LANÇAMENTO DA PLATAFORMA DE BIOFUTURO, A QUAL REÚNE TODOS OS 

ATORES INTERESSADOS NO AVANÇO DA BIOENERGIA SUSTENTÁVEL. 



A OPÇÃO POR ENFOCAR NOSSO COMPROMISSO COM A CCE, NO SETOR DE 

BIOENERGIA, É UM RECONHECIMENTO QUE ESSA INICIATIVA É TOTALMENTE 

COMPATÍVEL COM NOSSOS MELHORES ESFORÇOS PARA REDUZIR EMISSÕES E 

ATINGIR NOSSAS METAS ACORDADAS.  

A CEE É UMA OPORTUNIDADE PARA DESENVOLVER, AINDA MAIS, PARCERIAS E 

PROMOVER INVESTIMENTOS EM NOVAS TECNOLOGIAS E SOLUÇÕES DE 

MERCADO, EM TODOS OS SETORES ENERGÉTICOS. 

RECONHEÇO, TAMBÉM, A DECISÃO DA PRESIDÊNCIA SAUDITA NO SENTIDO DE 

MANTER O ACESSO A ENERGIA COMO TEMA PRIORITÁRIO NA AGENDA DO G-20.  

A TAREFA DE PROVER ACESSO À ENERGIA PARA TODOS ESTÁ LONGE DE SER 

CONCLUÍDA, EM UM MUNDO NO QUAL 2.8 BILHÕES DE PESSOAS AINDA ESTÃO 

PRIVADAS DE ACESSO A FONTES DE ENERGIA LIMPA PARA COZINHAR E 800 

MILHÕES AINDA CARECEM DE ACESSO À ELETRICIDADE.  



NESSE CONTEXTO, SAUDAMOS O “RELATÓRIO DO G-20 SOBRE OPÇÕES 

PROSPECTIVAS QUE FAVOREÇAM CAMINHOS PARA O ACESSO UNIVERSAL À 

ENERGIA”. 

O BRASIL, PAÍS COM UM TERRITÓRIO CONTINENTAL, ESTÁ PRONTO PARA 

COMPARTILHAR SUA EXPERIÊNCIA NO CAMPO DO ACESSO À ENERGIA.  

O PROGRAMA “LUZ PARA TODOS” FOI CONCEBIDO PARA PERMITIR O 

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E SOCIAL DAS COMUNIDADES RURAIS DO 

PAÍS. O PROGRAMA JÁ ALCANÇOU MAIS DE 3.6 MILHÕES DE FAMÍLIAS. 99% DO 

TERRITÓRIO BRASILEIRO ESTÁ HOJE ATENDIDO POR ELETRICIDADE.  

O PRESIDENTE JAIR BOLOSONARO LANÇOU, MAIS RECENTEMENTE, O 

PROGRAMA “MAIS LUZ PARA A AMAZÔNIA”, O QUAL TEM POR OBJETIVO PROVER 

ELETRICIDADE PARA POPULAÇÕES QUE VIVEM NAS ÁREAS MAIS REMOTAS DA 



AMAZÔNICA BRASILEIRA, PRINCIPALMENTE POR MEIO DE TECNOLOGIAS DE 

ENERGIA LIMPA E SUSTENTÁVEL. 

A DISCUSSÃO SOBRE SEGURANÇA ENERGÉTICA TAMBÉM FOI MUITO OPORTUNA, 

ESPECIALMENTE À LUZ DA PANDEMIA. ESTA CRISE DEMONSTROU A 

IMPORTÂNCIA DE CONTAR COM SISTEMAS ENERGÉTICOS RESILIENTES, 

CAPAZES DE ABSORVER CHOQUES EXTERNOS.  

OS ASPECTOS ENFATIZADOS PELA PRESIDÊNCIA SAUDITA SÃO ALTAMENTE 

RELEVANTES. É IMPORTANTE QUE NOS COMPROMETAMOS A AUMENTAR A 

ACESSIBILIDADE E A TRANSPARÊNCIA DOS DADOS DO SETOR ENERGÉTICO, 

REFORÇANDO A SEGURANÇA CIBERNÉTICA E PROMOVENDO INVESTIMENTOS 

EM UM MERCADO DE ENERGIA ABERTO E COMPETITIVO.   

MUITO OBRIGADO 

 


